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APLICACOES DE DESCODIFICADOR ES DE EWDERECOS EHM MAPLAMENTD
DE MEMOR/A DE SISTEMAS MCROPROCESSAIDS ( MicRocoMpARRES )

{ ) Um pequeno processador tem 20 bits de enderego A0-A19. Pretende-se utilizar chips de
memoria de 32K palavras, Quais os bits que deverio ser utilizados para descodificagio a
fim de sc obter um bloco de meméria de 00000~-3FFFFyq,?

21\ Numa gaveta temos uma data de chips de meméria, chips velhos mas ainda iteis,
Capacidade: 16 KBytes cada um, Utilizando 5 descodificadores L3138, explique a orga-
nizagio de uma meméria de 512 KBytes. Desenhe o circuito de selecgio de chips, e dé o
espago de enderecamento (em hexadecimal) do primeiro chip e do ltime chip. Um chip
L5138 tem 3 entradas, 8 saidas active low e 3 entradas “enable” (2 active high; 1 active
low). '

3 ) Um pequeno sistema Wm}?wm{ﬁth uma meméria de 5121 bytes e 20 bits de en-
deresamento. Esta memdria consiste dos seguintes clips:
1 EPROM de 8K
T S5RAM’s de 8K
7 SRAM’s de 64K
onde a EPROM comega no enderego 0.

» Qual o espago de enderegamento da EPROM (em hexadecimal)?

* Qual o espago de enderegamento da primeira SRAM de 8K?

* Qual 0 espago de enderecamento da dltima SRAM de SK?

* Qual 0 espago de enderegamento da primeira SRAM de G4K7

* Qual o espago de enderegamento da tltima SRAM de G4K?

¢ Desenhe o circuito para a descodificagio de enderegos utilizando dois circuitos L5138

em.série (tem 3 entradas, 8 saidas active low, e uma entrada “enable™ active low), Utilize
o bit Al9 para facilitar uma extensio até 1MB.

4 ) " Temos um microprocessador com enderegos de 24 bits {0-23). Vamos utilizar 8 chips
EPROM de 64KB e 7 chips RAM de IMB. A ideia era pér 05 chips EPROM a partir do i
enderego zero, no primeiro espago de IMB, e depois pér os chips RAM. i

a: Qual o primeiro e qual o 1iltimo endereco do terceiro chip EPROM? ‘
' bt Qual o espago livre (prim e lt enderego)? :
¢: Qual o primeiro e qual o dltimo endereco do terceiro chip RAM? |

d: Desenhe o circuito da selecgio dos chips utilizando pelo menos dois chips L5138
(descodificader 3 — 8),

5 Temos um microprocessador com enderegos de 24 bits (0-23), A partir do enderego
zero, vamos utilizar 2 chips EPROM de 64KB, 7 chips RAM de 128 KB, e 3 chips RAM
de IMB. -
a: Qual o primeiro e qual o iiltimo enderego do segundo chip EPROM? |
b: Qual o prim e qual o tlt end do segundo chip RAM de 128KB? \
¢: Qual o prim e qual o 1ilt end do segundo chip RAM de 1MB?
d: Desenhe o circuito da selecgio dos chips utilizando pelo menos dois chips L5138
(descodificador 3 — 8).
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